



受到实体经济下行的影响,商业银行的信贷投放、资产质量和创新转型,将是2016年不能绕开的话题。“贷款利差越来越薄,风险却越来越大,大部分银行都在通过转型来提升银行盈利能力。”多名银行业内人士坦言,身处夹缝中,转型是银行唯一的求生方式。这也意味着,商业银行拼规模的老路已经行不通,取而代之的将是调整信贷结构、加大非息收入占比、融入互联网基因、探索综合业务模式的新思维。 郑州晚报记者 倪子

消费贷渐成市民新宠

眼下,消费贷款成为“热词”。购房没钱,可以贷;买车没钱,可以贷;甚至装修、买家具家电没钱,也可以贷。消费贷款到底是什么?为啥现在这么红火?记者咨询多家银行客服人员了解到,信用消费贷款主要用途包括结婚、装修、买车等大宗消费,另外还可以用于教育等其他方面。和信用卡消费相比,额度相对更高一些,可覆盖的使用范围更广。因此特别受到年轻人,尤其是买房、结婚等花销压力较大人群的欢迎。

有银行人士表示,近年来,消费贷款业务发展得越来越快,不过申请人的工作单位、收入状况、现金流及个人征信都是银行需要考察的因素。在这其中,收入稳定的企事业单位人群自然属于比较优质的群体。年轻白领的消费观也比较超前,在个人具备较强偿还能力的情况下,多会选择随借随还,申请渠道丰富且无须抵押的消费贷款实现大宗消费。

为了迎合市场,眼下消费贷款申

打造互联网特色产品

细心的市民可以发现,在“互联网+”背景下,向消费者提供传统消费贷款的模式正在发生着变化。实际上,近两年来,银行的个人信贷产品纷纷“触网”,这些产品在设计理念上充分考虑了居民在互联网时代的消费融资需求。客户可通过网银、手机银行、直销银行等多渠道申请贷款,从申请到发放全程线上办理,简易快捷。

例如,工行依托e-ICBC互联网金融体系,近年来创新推出了逸贷、网贷通、卡贷通、个人自助抵押贷款等具有互联网特色的个人贷款服务,极大便利了客户通过互联网直接获得贷款。

中信银行针对郑州市公积金缴存客户推出的“公积金缴存人网络信用消费贷款”,借力公积金中心数据平台,依托银行在线贷款审批系统自

动完成客户的综合信用评价,向符合贷款条件的客户发放用于消费用途的个人信用贷款,贷款申请、审批、签约放款及还款全线上自助操作。凡是住房公积金缴存已满6个月的客户,只需一个中信银行网银USBkey,即可随时随地登录中信网上银行实现贷款申请。

此外,还有招行推出的国内首款移动互联网贷款产品——“闪电贷”。客户可通过招行手机银行APP或网银自助办理贷款,贷款申请、审批、签约和放款全流程系统自动化处理、无人工干预,7×24小时全天实时运行,60秒即可完成贷款发放。

不难看出,借助“互联网+”的东风,银行的个贷产品也在努力赶上时代潮流。通过推出个性化互联网贷款产品,力求在竞争激烈的市场中分得一杯羹。

请和审核方式也愈发快捷。不少产品几乎做到了无须提交任何纸质贷款申请资料,直接由银行在线系统通过公积金缴存记录等数据进行审批放款。

记者在咨询中了解到,与以往办理贷款相比,如今的消费贷款办理方式更为灵活。借助移动互联网的东风,一个手机APP就可以申请办理相关贷款业务。不过,既然是贷款,对于资质上需要一定的要求,比如有的银行要求公积金稳定缴存记录,还有的银行要求稳定的收入证明等。

银行人士提醒市民,消费贷款在国内发展的时间虽然不长,但随着人们消费观念的变化,适用范围也越来越广,比如购买数码产品、大宗电器等,只要合理安排,可以通过贷款改善自己的生活品质。不过,贷款毕竟是要还的,此外还有一笔利息,因此贷款人切忌盲目消费,贷款超出还贷能力,而将自己陷入困境。

借力“互联网+”,银行个人消费贷款加速发展 如何创新,这事儿还得听客户的

银行创新迈入“合作时代”

如今,越来越多的银行正逐渐认识到现阶段的金融创新已不同于以往,许多银行已经率先行动,与通信企业、第三方支付、实体企业、基金公司、政府等广泛开展合作,“以客户为中心”的战略理念也开始由务虚而转向务实,银行金融创新已全面进入了新的“合作时代”。

作为河南省规模最大、实力最强的本土银行机构,郑州银行成为“第一个吃螃蟹的人”。该行推出的“小额宝”贷款业务是郑州银行首次与第三方金融服务机构合作,面向小微企业主、个体工商户等客户群体提供的个性化信贷产品服务。产品的适用对象为年满25周岁、信用状况良好、经营满一年以上的个体工商户及小微企业主,贷款额度在100万元以内。小额宝贷款申请材料简单,只需提供身份证明、居住

地证明、营业执照、银行交易流水等,无抵押、无担保,具备“放款快、成本低”等优势。

而在银政合作方面,我省多家银行可以说都做得十分出色。以浦发银行为例,从支持郑州、洛阳、许昌等中原城市群基础建设,到与省政府签订“千亿基金”战略合作协议;从郑东新区建设,到一次性投放25亿元资金——航空港区单笔融资最高纪录保持者,多个重大经济战略举措的背后,都有浦发银行郑州分行的全面参与。此外,浦发银行郑州分行先后向我省多地旧城改造、安置房、保障性住房建设项目投入大量资金,并与许昌、濮阳等地方政府和河南投资集团、建业集团、郑州市场发展有限公司等5家大型企业签署战略合作协议,对他们在新型城镇化建设方面的资金需求给予全力满足。

金融创新需“以客户为中心”

业内人士坦言,银行不转型必然要被淘汰,转型慢也可能被淘汰。如何实现快速、成功转型成为各家银行面临的现实难题。当前,银行与通信、第三方支付、产业、基金、政府等合作推进的金融创新活动,都是有益的探索。

从目前的金融创新实践来看,那些金融创新效果好的案例仍然是客户需求满足型的创新,创新难度不高,模仿创新操作起来也较为容易。但是,无论是银行单独创新还是与其他机构合作创新,无论是产品方面的创新还是渠道方面的

创新,其最终目的在于促进业务的扩张和自身竞争力的提升,而这一目的能否实现要看客户的认可和接受程度,也就是说,银行的金融创新效果最终要由客户投票决定。

业内人士认为,现阶段,只要商业银行真正地“以客户为中心”去寻求创新突破点,以“创圈子、串链子、搭台子、触网子”来研发设计创新,以开放的思想、合作的态度进行创新,一定可以探索出因地制宜、因人而异的金融创新产品,甚至金融创新模式,并借助创新之力实现长久可持续发展。

